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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
«Θέμα: Πρόβλεψη κριτηρίου εντοπιότητας σε όλες τις ειδικότητες και μέτρων 
διασφάλισης σταθερής στελέχωσης σε επικείμενη προκήρυξη προσλήψεων για τη 
Χαλκιδική» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ενόψει επικείμενης προκήρυξης μόνιμων θέσεων μέσω του Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής 
Προσωπικού (ΑΣΕΠ), στην οποία περιλαμβάνονται θέσεις για τη Χαλκιδική, προκύπτει 
σοβαρός προβληματισμός σχετικά με τη διασφάλιση της σταθερής στελέχωσης των 
δημόσιων δομών της περιοχής. 
 
Κατά τα προηγούμενα έτη έχει καταγραφεί το φαινόμενο υποψήφιοι από άλλες περιοχές 
της χώρας να διορίζονται σε δομές της Χαλκιδικής και μετά την πάροδο της υποχρεωτικής 
διετούς παραμονής, να αιτούνται μετάταξη ή απόσπαση στον τόπο συμφερόντων τους 
(κυρίως στο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκη). 
 
Το αποτέλεσμα είναι η δημιουργία επαναλαμβανόμενων λειτουργικών κενών, ιδίως σε 
κρίσιμες υπηρεσίες, όπως πχ Δομές Υγείας, Σχολικές Δομές και Δημόσιες Υπηρεσίες τα 
οποία έχουν σημαντικές επιπτώσεις: επηρεάζουν τη συνέχεια της παρεχόμενης φροντίδας, 
αυξάνουν την επιβάρυνση του εναπομείναντος προσωπικού και υποβαθμίζουν την 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους μόνιμους κατοίκους, αλλά και τον 
πολλαπλάσιο θερινό πληθυσμό. 
 
Δεδομένου ότι η Χαλκιδική παρουσιάζει ιδιαιτερότητες, όπως σημαντική εποχική αύξηση 
του πληθυσμού λόγω τουρισμού, μεγάλες γεωγραφικές αποστάσεις μεταξύ των δομών και 
δυσκολίες εύρεσης μόνιμης κατοικίας κατά τη θερινή περίοδο, και  
 
Δεδομένου ότι η εντοπιότητα προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία κατ’ εξαίρεση σε 
συγκεκριμένες περιπτώσεις για λόγους εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών, καθίσταται 
αναγκαία η διασφάλιση σταθερού και επαρκούς προσωπικού, ώστε να ανταποκρίνονται 
αποτελεσματικά οι υπηρεσίες στις ιδιαίτερες ανάγκες της περιοχής. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3324

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/2/2026



 
Δεδομένου ότι η ορθολογική στελέχωση της περιφέρειας και η αποτροπή διαρκούς 
ανακύκλωσης κενών οργανικών θέσεων αποτελούν ζήτημα ουσιαστικής ισότητας των 
πολιτών και περιφερειακής συνοχής. 
  
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1.Προτίθενται τα Υπουργεία να ζητήσουν την πρόβλεψη κριτηρίου 
εντοπιότητας σε όλες τις ειδικότητες για επικείμενες προκηρύξεις για θέσεις 
που αφορούν τη Χαλκιδική; 
2.Έχουν καταγραφεί στοιχεία αποχωρήσεων ή μετατάξεων προσωπικού μετά 
τη συμπλήρωση της διετούς υποχρεωτικής παραμονής στις δομές της περιοχής; 
3.Εξετάζεται η πρόβλεψη αυξημένης υποχρεωτικής παραμονής (π.χ. 
πενταετίας) σε κρίσιμες υπηρεσίες; 
4.Προτίθενται τα Υπουργεία να θεσπίσουν ειδικά κίνητρα (στεγαστικά, 
οικονομικά ή μοριοδοτικά) για την ενίσχυση της παραμονής προσωπικού σε 
περιοχές με αυξημένες λειτουργικές ανάγκες; 
5.Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη διασφάλιση της σταθερότητας στελέχωσης 
στις δημόσιες δομές της Χαλκιδικής; 
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